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Λόγος για δύο ανεξάρτητα κράτη και δύο κυριαρχίες...
Λόγο για δύο ανεξάρτητα κράτη, έκαστο των

οποίων ασκεί κυριαρχία στη δική του εδαφική

επικράτεια, κάνει το ψευδοκράτος με επιστολή

που κυκλοφόρησε η Τουρκία στον ΟΗΕ ως επί-

σημο έγγραφο. Συγκεκριμένα με την επιστολή

της Τουρκίας προς τον ΓΓ του ΟΗΕ που υπο-

γράφει ο μόνιμος αντιπρόσωπος της χώρας,

πρέσβης Φεριντούν Σινιρλίογλου, επιχειρείται

απάντηση στις καταγγελίες που περιείχε η επι-

στολή Κορνηλίου για τις τουρκικές παραβιά-

σεις του εθνικού εναέριου και θαλάσσιου χώ-

ρου της Κυπριακής Δημοκρατίας και την πα-

ράνομη χρήση από τουρκικά πολεμικά πλοία

των λιμανιών. Ο συντάκτης της επιστολής-αν-

τιπρόσωπος του ψευδοκράτους, Μεχμέτ Ντανά,

επαναλαμβάνει τις γνωστές τουρκικές αιτιάσεις

για χωριστές κυριαρχίες και αρχές εξουσίας

στην Κύπρο. Χαρακτήρισε ”εκτός των σημερι-

νών πραγματικοτήτων” τη θέση της κυπριακής

κυβέρνησης για κυριαρχία σε όλη την επικρά-

τεια της Δημοκρατίας και αναφέρει ότι πλέον

υπάρχουν δύο ανεξάρτητα κράτη, έκαστο των

οποίων ασκεί κυριαρχία στη δική του εδαφική

επικράτεια. Τέλος, υπενθυμίζει στην ”ελληνο-

κυπριακή διοίκηση” (Κυπριακή Δημοκρατία)

ότι απέναντί της είναι και πάντοτε θα είναι η

τουρκοκυπριακή πλευρά και όχι η Τουρκία.

Στο μεταξύ, Ελλάδα, Κύπρος και Αίγυπτος

κυκλοφόρησαν ως επίσημο έγγραφο της Γενι-

κής Συνέλευσης του ΟΗΕ, την κοινή διακήρυ-

ξη της 5ης Τριμερούς Συνόδου Κορυφής των

χωρών τους, που πραγματοποιήθηκε στις 21

Νοεμβρίου 2017 στη Λευκωσία. Όπως επιση-

μαίνουν οι τρεις πρέσβεις των τριών χωρών, «η

κοινή διακήρυξη που υιοθετήθηκε επαναβε-

βαιώνει την ομοφωνία μεταξύ των τριών χω-

ρών σε τρέχοντα διεθνή και περιφερειακά θέ-

ματα».

Επιστολή του ψευδοκράτους,
μέσω Τουρκίας, κυκλοφόρησε

ως επίσημο έγγραφο στον ΟΗΕ

Η κυβέρνηση να ξεκαθαρίσει τα περί λύσης δύο κρατών
Το ΑΚΕΛ δεν συμβιβάζεται ούτε με λύση δύο κρατών ούτε χαλαρής ομοσπονδίας

«Προδότες» χαρακτήρισε χθες από τη με-

σημβρινή εκπομπή της κρατικής τηλεόρασης ο

βουλευτής του ΔΗΣΥ Ευθύμιος Δίπλαρος

όσους μιλούν για λύση δύο κρατών, σε μια

προσπάθεια να αποσείσει από τον ΔΗΣΥ και

την κυβέρνηση τις κατηγορίες ότι από το περι-

βάλλον του Προέδρου Αναστασιάδη διαχέονται

αυτές οι αντιλήψεις. Ο κ. Δίπλαρος ως εκπρό-

σωπος του ΔΗΣΥ στο πάνελ είχε κληθεί να

σχολιάσει κατηγορίες που διατύπωσε νωρίτερα

στην ίδια εκπομπή ο ΓΓ του ΑΚΕΛ, Άντρος Κυ-

πριανού, ότι η κυβέρνηση δεν έχει ξεκαθαρίσει

αυτό το ζήτημα που ήγειρε στη διακαναλική

του συνέντευξη ο Τ/κ ηγέτης, κ. Μουσταφά

Ακιντζί. Ο ΓΓ του ΑΚΕΛ αναφέρθηκε στις δη-

λώσεις Ακιντζί, ο οποίος είχε επικαλεστεί τον

Αρχιεπίσκοπο και τις σχετικές δηλώσεις του. Ο

ΓΓ του ΑΚΕΛ ξεκαθάρισε ότι το ΑΚΕΛ δεν συμ-

βιβάζεται με τέτοιες αντιλήψεις, ούτε με λύση

δύο κρατών, ούτε με λύση χαλαρής ομοσπον-

δίας. Προκάλεσε μάλιστα την κυβέρνηση να

καθησυχάσει αυτές τις ανησυχίες που υπάρ-

χουν στην τ/κ κοινότητα ότι τάχατες η ε/κ

πλευρά δεν θέλει λύση εντός των παραμέτρων

του ΟΗΕ... Μάλιστα ο ΓΓ του ΑΚΕΛ ανέφερε ότι

«ρωτήθηκε ο κυβερνητικός εκπρόσωπος την

επομένη της συνέντευξης Ακιντζί και η απάν-

τησή του δεν ήταν καθόλου καθαρή», σημεί-

ωσε. Ο κ. Δίπλαρος πάντως χαρακτήρισε προ-

σβλητικό και άδικο να εκτοξεύονται τέτοιες κα-

τηγορίες λέγοντας ότι δεν υπάρχει τέτοια αντί-

ληψη ούτε στο περιβάλλον του Προέδρου ούτε

στον ΔΗΣΥ. «Όποιος το επικαλείται είναι προ-

δότης», ανέφερε.  

Πολιτική ισότητα μέσω εξουσίας 
και υδρογονανθράκων...

Στο μεταξύ μετά τον λεγόμενο «πρωθυ-

πουργό» Τουφάν Ερχιουρμάν και τον Τούρκο

Πρωθυπουργό που κατηγόρησαν προχθές την

ε/κ πλευρά ότι δεν είναι έτοιμη για λύση και ο

λεγόμενος «υπεξ» Κουντρέτ Οζερσάι υποστήρι-

ξε χθες ότι «η ε/κ πλευρά πρέπει να δείξει ότι

είναι έτοιμη να μοιραστεί την εξουσία, την ευη-

μερία και τον πλούτο με τους Τ/κ στη βάση της

πολιτικής ισότητας». Συγκεκριμένα είπε ότι αυ-

τή τη στιγμή δεν υπάρχει καμιά διαπραγματευ-

τική διαδικασία. «Η τελευταία διαδικασία κατέ-

ληξε σε αποτυχία στην Ελβετία. Και μετά από

αυτό δεν ξεκίνησε διαπραγματευτική διαδικα-

σία. Πρέπει να αποφασιστεί αυτό: Η διαπραγ-

μάτευση μόνο για χάρη της διαπραγμάτευσης

δεν είναι κάτι καλό. Έχουμε μια κακή εμπειρία

περίπου πενήντα χρόνων κατά την οποία ο τ/κ

λαός φυλακίστηκε σε αυτή τη διαδικασία», ση-

μείωσε ο κ. Οζερσάι.

Προσπάθεια εκτροπής 
των συζητήσεων...

Χθες ο κυβερνητικός εκπρόσωπος ερωτη-

θείς από το ΡΙΚ γιατί ο ΓΓ του ΟΗΕ αναζητεί

προσωπικό απεσταλμένο είπε πως η Τουρκία

προσπαθεί να προτάξει ζητήματα. Και πρόσθε-

σε: «Έχει ζητηθεί, αντί να κάνουμε διαπραγμα-

τεύσεις για να καταλήξουμε στο Κυπριακό, να

γίνουν προκαταρκτικές συμφωνίες για το φυ-

σικό αέριο. H δική μας πλευρά όμως και ολό-

κληρη η διπλωματία μας προσπαθεί να κρατή-

σει το ζήτημα στη διάσταση που πρέπει». Πε-

ραιτέρω ο κ. Πρ. Προδρόμου υποστήριξε πως

«η στάση των Τ/κ δεν είναι μόνο στάση κωλυ-

σιεργίας αλλά και μια προσπάθεια εκτροπής

των συζητήσεων από το πραγματικό ζήτημα,

που είναι η τουρκική κατοχή, η ανάγκη επανέ-

νωσης της Κύπρου, η ανάγκη να καταργηθούν

οι εγγυήσεις και η εξάρτηση της χώρας μας

από σχεδιασμούς άλλων κρατών όπως είναι η

Τουρκία». Τέλος, ανέφερε ότι η ε/κ πλευρά και

ο Πρόεδρος αναμένουν την ανταπόκριση του

Τ/κ ηγέτη και ότι «το αν η τ/κ πλευρά είναι θε-

τική, αυτό θα φανεί πολύ σύντομα στην πρά-

ξη». Ο εκπρόσωπος Τύπου των Ην. Εθνών

στην Κύπρο, Αλίμ Σιντίκ, ερωτηθείς από το ΚΥ-

ΠΕ για το ενδεχόμενο ενός δείπνου μεταξύ

Αναστασιάδη και Ακιντζί επανέλαβε ότι τα Ην.

Έθνη παραμένουν στη διάθεση των δύο πλευ-

ρών. Η κα Σπέχαρ επιστρέφει στο νησί το Σαβ-

βατοκύριακο, αλλά δεν έχουν προγραμματιστεί

νέες συναντήσεις της με τους δύο ηγέτες.

Νίκη Κουλέρμου

ΗΠΑ: «Ακριβοδίκαιη μοιρασιά στο πλαίσιο συνολικής διευθέτησης»
Σε πιστή επανάληψη της προ εικοσαημέ-

ρου δήλωσης για τα δικαιώματα της Κυπρια-

κής Δημοκρατίας στην ΑΟΖ της, προέβη

ανώνυμος αξιωματούχος του Στέιτ Ντιπάρ-

τμεντ, αποφεύγοντας ωστόσο να αγγίξει την

ουσία της ερώτησης, για τις απειλές Γιλντι-

ρίμ αναφορικά με την άφιξη ερευνητικού

πλοίου της αμερικανικής εταιρείας EXXON.

«Η πολιτική των ΗΠΑ για την ΑΟΖ της

Κύπρου είναι μακρά και δεν έχει αλλάξει: οι

Ηνωμένες Πολιτείες αναγνωρίζουν το δι-

καίωμα της Κυπριακής Δημοκρατίας να ανα-

πτύξει τους πόρους της στην Αποκλειστική

Οικονομική Ζώνη της. Συνεχίζουμε να πι-

στεύουμε ότι οι πόροι πετρελαίου και φυσι-

κού αερίου του νησιού, όπως και όλοι οι πό-

ροι του, θα πρέπει να μοιράζονται ακριβοδί-

καια μεταξύ των δύο κοινοτήτων στο πλαίσιο

μιας συνολικής διευθέτησης. Αποθαρρύνου-

με κάθε ενέργεια ή ρητορική που αυξάνει τις

εντάσεις στην περιοχή», επανέλαβε ο αξιω-

ματούχος του Στέιτ Ντιπάρτμεντ.

Στο μεταξύ διορθώθηκε από το ΚΥΠΕ η

αναφορά εκπροσώπου της ΕXXON MOBIL

σε έρευνες στο α’ εξάμηνο του 2018, καθώς

αυτές είναι προγραμματισμένες το β’ εξάμη-

νο και συγκεκριμένα τον Οκτώβριο. Η εκ-

πρόσωπος της ExxonMobil, Suann Guthrie,

δήλωσε στο Πρακτορείο ότι «ύψιστη προτε-

ραιότητα της ExxonMobil είναι η ασφάλεια

των πληρωμάτων των σκαφών που θα διε-

νεργήσουν έρευνες στην Ανατολική Μεσό-

γειο, καθώς και όσων άλλων βρίσκονται

στην περιοχή». Ανέφερε πως «μέρος της

προετοιμασίας αφορά την απόκτηση των

σχετικών αδειών και περιλαμβάνει τη συλλο-

γή περιβαλλοντικών δεδομένων με τη χρήση

ερευνητικών σκαφών».

«Αναμένουμε αυτές τις έρευνες να ολο-

κληρωθούν μέσα στους επόμενους δύο μή-

νες», είπε η κα Guthrie.

Ύψιστη προτεραιότητα η
ασφάλεια των πληρωμάτων, λέει
εκπρόσωπος της EXXON MOBIL

Ερχιουρμάν και Οζερσάι 
ενημέρωσαν τον Ακιντζί 

Τον Μουσταφά Ακιντζί ενημέρωσαν

χθες Τουφάν Ερχιουρμάν και Κουντρέτ

Οζερσάι για τις συναντήσεις που είχαν

χθες στην Άγκυρα και στο πλαίσιο αυ-

τό, όπως δήλωσε ο «πρωθυπουργός»

Ερχιουρμάν, στόχος τους είναι η γρή-

γορη ανάπτυξη, κοινωνική και οικονο-

μική, του ψευδοκράτους. Όπως μεταδί-

δεται από τα κατεχόμενα, ο Τουφάν Ερ-

χιουρμάν ανέφερε μετά τη συνάντηση

ότι με τον Τ/κ ηγέτη συζήτησαν και για

το Κυπριακό και το φυσικό αέριο μετα-

φέροντας τα όσα συζητήθηκαν στην

Άγκυρα και πρόσθεσε ότι στόχος τους

παραμένει η λύση το συντομότερο δυ-

νατό.

Ερωτηθείς εάν υπάρχει ή όχι ένα

νέο όραμα για το Κυπριακό και τις δια-

πραγματεύσεις, ο Τουφάν Ερχιουρμάν

επανέλαβε ότι τα 4 κόμματα της «συγ-

κυβέρνησης» δεν έχουν κοινή στάση

στο θέμα των διαπραγματεύσεων, λέ-

γοντας ότι τις διαπραγματεύσεις χειρί-

ζεται ο Τ/κ ηγέτης και θα βρίσκονται

μαζί του σε συντονισμό. Εάν έρθει στην

ατζέντα θέμα νέου οράματος, πρόσθεσε,

αυτό θα πρέπει να το ανακοινώσει ο

Μουσταφά Ακιντζί. Ο «πρωθυπουργός»

ανέφερε επίσης ότι το συντομότερο θα

αρχίσουν οι συνομιλίες με την Τουρκία

για το νέο οικονομικό πρωτόκολλο, οι

οποίες θα διεξαχθούν στο πλαίσιο του

οράματος για γρήγορη ανάπτυξη, οικο-

νομική και κοινωνική, όπως είπε. Έδω-

σε δε ως παράδειγμα τον εναλλακτικό

τουρισμό για περιοχές από τη Βοκολίδα

και την Καρπασία μέχρι τη Λάπηθο και

τον Λιμνίτη, την ανάπτυξη της τριτο-

βάθμιας εκπαίδευσης και της γεωργίας

γιατί, όπως εξήγησε, σε αυτά τα θέματα

οι αναφορές στο οικονομικό πρωτόκολ-

λο θα πρέπει να είναι πολύ ξεκάθαρες...
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